
 

 

 

 

 

VERBALE nr. 4 COMITATO DI ZONA BAGNAROLA 

 

Presenti: Cantoni Matteo, Molinari David, Pitingaro Martina, Polini Nazario.  

Oggetto: discussione dei punti sottostanti 

1. Tirare le somme sulla stagione estiva; 
2. Organizzazione dettagliata evento Halloween; 
3. Analisi di segnalazioni dei cittadini riguardo a pericolosità della viabilità; 
4. Discussione su ulteriori criticità presenti nel quartiere e progetti di risoluzione; 
5. Varie ed eventuali 

Riunitosi alle 21 di martedì 27 settembre 2022, presso la sede in via Almerici 8, il ns. Comitato procede 
alla discussione dei punti menzionati nella Convocazione ufficiale. 

1. Riscontriamo un esito positivo degli eventi estivi in piazza Guido Rossa, con la gelateria Duse 
che al momento conferma la sua presenza nei pomeriggi di mercoledì e venerdì dalle ore 15:45 
anche nella stagione autunnale.  

2. Confermiamo la serata di Halloween lunedì 31 ottobre con inizio alle ore 18:30 nella zona 
“nuova” di Bagnarola (vie Aldo Moro, Guido Biagi, Walter Tobagi, Massimo d’Antona, piazza 
Guido Rossa). Abbiamo già avuto un incontro in Comune con la dott.ssa Brighi per discutere 
delle nostre idee: procediamo a richiedere la chiusura della strade, un passaggio della Polizia 
Municipale per monitorare un eventuale tiro di petardi (probabilmente richiederemo anche 
un’ordinanza anti-petardo ad hoc), contattiamo vari food truck o associazioni per la 
somministrazione di bevande/cibo e allietare la serata. Si parla dell’idea di estendere l’invito e 
consegnare un kit di “halloween” ad ogni residente per garantire il clima festoso e gli addobbi 
presenti per tutta la via.  

3. Si discute sulla centralità della piazza Guido Rossa, teatro attuale dei nostri eventi. Non la 
riteniamo una zona idonea, poiché adibito a parcheggio e per la presenza di un fondo in 
cemento su cui quotidianamente i bambini giocano, corrono, vanno in bicicletta. Non ci 
capacitiamo di come il parco di via Balitrona, grande e utilizzabile, sia spesso lasciato all’incuria e 
ormai “casa” di cani e padroni incivili che rendono limitata e pericolosa la presenza di bambini. 
Sollecitiamo un incontro per parlare insieme del progetto del nuovo centro sportivo, avendo 
anche acquisito anno scorso il terreno dell’ASL Romagna. Rimarchiamo la nostra disponibilità ad 
essere parte attiva per la riqualificazione della zona, tema a noi molto caro e su cui speriamo 
l’Amministrazione Comunale possa muoversi presto.  

4. In tema di sicurezza stradale si segnala la pericolosità dell’incrocio tra via don Fiori, via delle 
Rose e via dei Tulipani e in generale tutto il tratto, longilineo e ampio, di via Balitrona che, in 
corrispondenza del Famila Market, continua come don Ercole Fiori. Chiediamo un maggiore 
controllo e l’invio regolare di una pattuglia per effettuare rilievi della velocità e rilascio di multe. 
Siamo altresì consci che velocità e disattenzione alla guida siano spesso sintomi di mancanza di 
buonsenso civico dei cittadini del nostro stesso quartiere. 
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In corrispondenza di via Cesenatico nr. 662  direzione Cesena si richiede la rimozione del 
cordolo della pista ciclabile, disgiunto e distante dagli altri, continuativi, in quanto motivo di 
pericolo – a causa della scarsa visibilità – per pedoni, ciclisti, motociclisti e veicoli. 

5. Provvediamo a chiedere al servizio trasporto percorsi dei pullman scolastici su tutte le frazioni di 
Cesenatico relative ai due plessi della scuola secondaria di primo grado “Dante Arfelli” per 
comparare i percorsi, a fronte di alcune criticità sollevate dalle famiglie del nostro quartiere.  

Alle ore 22:30 si dichiara chiusa l’assemblea.  

 

Il presidente del Comitato    Il redattore 

Matteo Cantoni     Martina Pitingaro 

 

 


